

## Esta tarde ha pasado por Vitoria la imagen de la Virgen de Covadonga

Durante los breves momentos que paró en el Convento de Reparadoras, recibió la veneración del devoto pueblo vitoriano

El Excmo. señor Ministro de Justicia y autoridades locales acudieron a postrarse ante Ella.—Se le tributó una despedida cariñosísima, cantándose una Salve por todo el pueblo congregado en la calle de San Antonio.—Los requetés del tercio "Virgen de Covadonga", ovacionados

A las 2,15 de la tarde hizo su entrada en nuestra ciudad la venerada imagen de Nuestra Señora de Covadonga, seguida de una numerosísima caravana de coches.

La Santina iba dentro de un camión militar adornado con flores y escoltada por seis números del Tercio de Requetés del Asturiano de Nuestra Señora de Covadonga, que daban guardia de honor a la Virgen Patrona de Asturias y un capellán.

Con la caravana vinieron el Prelado de Oviedo, Monseñor Arce Ochotarena; comandante Alamián, en representación del Gobernador Militar de Oviedo; teniente coronel don Gerardo Caballero, héroe de la defensa de la heroica ciudad y muy querido vitoriano; alcalde de Oviedo, señor don Plácido Buyla; jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Asturias; Diputación en pleno con su presidente, don Ignacio Chacón; presidente de la Audiencia señor Espaldó; fiscal de la misma; rector de la Universidad, don calde de Cangas de Onís, delegado de Hacienda y varias representaciones de Gijón, etc.

También vinieron varios compañeros de la Prensa ovetense y los excelentísimos señores Conde de Rodríguez San Pedro y marqués de la Vega de Anzó.

La caravana se paró frente al Convento de las Reverendas Madres Reparadoras, siendo bajada la santa imagen del camión y conducida al interior del Convento donde quedó en la capilla privada de la Casa hasta que las personalidades y acompañantes almorzaron en el Hotel Frontón.

Esta parada en nuestra ciudad no estaba prevista y a todos nos cogió de sorpresa, ya que la intención de las personalidades asturianas fue la de almorzar en Burgos, después de su visita al Santuario de Loyola; pero la comitiva tuvo que pararse en la inmensa mayoría de los pueblos guipuzcoanos para recibir la devoción de sus habitantes que esperaban de rodillas el paso de la milagrosa imagen de la Virgen de Covadonga.

Pero esta parada en nuestra ciudad indica una como voluntad providencial de la Señora de Asturias de pasar por las rutas místicas de Alava, de esta provincia que tanto contribuyó a la liberación de Asturias, y que además de esta tierra alavesa tuvo allí acérrimos defensores como los hermanos Caballero y su ilustre Obispo Monseñor Echeburua.

Agradecemos a Nuestra Señora la Virgen de Covadonga esta visita a nuestras tierras alavesas. Pese a la sorpresa de su venida y al corto espacio de tiempo que la venerada imagen de la Santina ha permanecido en Vitoria fueron numerosísimas las personas que han desfilado por el Convento de Madres Reparadoras y que se han postrado a los pies de la Patrona de Asturias.

A las cuatro de la tarde acudió el Excmo. señor Ministro de Justicia y de Educación Nacional, Conde de Rodezno, quien oró unos instantes ante la imagen. También acudieron las autoridades de nuestra ciudad y el alcalde señor Santaolalla.

Minutos después de las cuatro la calle de San Antonio presentaba un aspecto grandioso. Cinco camiones, conduciendo a los Requetés asturianos del glorioso Tercio de Nuestra Señora de Covadonga llegaron, siendo ovacionados por el numerosísimo público allí estacionado, así como un camión con fuerzas de carabineros, de cuyo Cuerpo es Patrona la Virgen de Covadonga. El público espera ansioso el momento de que la Santina sea sacada de la Capilla de las Reparadoras para ser conducida al camión. A

las cuatro y diez la Virgen llevada por los Excmos. señores Conde de Rodezno y don José Luis de Oriol es transportada del Convento al automóvil. De los balcones y ventanas se echan sobre la imagen verdaderas lluvias de flores, y el pueblo, reverente, inclina sus rodillas ante la imagen. Ya dentro del camión y en presencia del señor Ministro y demás autoridades, el Prelado de la Diócesis asturiana, Monseñor Arce, entona una Salve que es cantada por todo el pueblo en medio de la mayor emoción y el

## Ayer se celebró ante la Patrona de Vitoria el acto de gracias de Frentes y Hospitales de Alava

Con la asistencia del Excmo. señor Ministro de Justicia y Educación, de todas las autoridades y de un numeroso gentío

El domingo 11 de junio de 1939, como es costumbre, verificóse el homenaje de acción de gracias que la Delegación Provincial de Frentes y Hospitales de Alava rinde al Altísimo al cumplir el delicado encargo conferido por el Caudillo.

La ceremonia tuvo lugar en la parroquia de San Miguel, en la Capilla de la Patrona de Vitoria, llena de luces y de flores. Fue a las doce. El Excmo. señor Ministro de Justicia y Educación Nacional señor Conde de Rodezno ocupó su sitio al lado del Evangelio con los Excmos. señores Gobernador Militar y Gobernador Civil de la Plaza; y en la parte de la Epístola se situaron el Vicepresidente de nuestra Diputación Foral señor Uriarte y el Alcalde de la ciudad señor Santaolalla.

En los asientos de la Capilla ocuparon sitio de honor la representación de Falange Española Tradicionalista, por el señor Catón; por el Jefe Provincial, el teniente coronel señor Ubajo; el Jefe de las Milicias de Segunda Línea (Requeté Auxiliar) don Andrés Armentia; concejales de Vitoria, representaciones de la Banca, del Comercio y de industria de la localidad, presidente de los Caballeros Veteranos de Alava, señor Aguirregaviria; etc.

Por la Delegación de Frentes y Hospitales de Alava la señorita María Cruz de Guinea, señorita María Jesús Ayala, don Alfonso Lascarain, don Jaime Zubiaurre, don Ignacio Lascarain, don Felipe Elizagarate, don Federico G. de Carrero, señorita Josefina Ayala, señorita María Paz Fernández, don Valeriano Hernández, señorita María Subijana, señorita María Ancha, doña Margarita Maritana de Lasaga, señorita Juana María Elizagarate, doña Catalina G. Tablas de Páramo, doña Juana Ben goa de Aristegui, doña Milagros Moreno, don Miguel Aparicio, señorita María Glaz de Herrero, señorita Josefina Martínez y L. de Arróyabe, don Julián Grisalesa, señorita Teresa Romero, y señorita María Dolores Romero.

La Academia del "Canciller Ayala" para heridos y mutilados estaba representada por don Primitivo Ibáñez, doña Antonia Iraoz, don Cuillermo Montoya, don Nicolás Longarón, don José Martínez y don Benito Cardena.

Por el Hogar del Herido doña Juara Bengoa de Aristegui, doña Blanca Zuleta de Otazu, señorita María Isabel de Verástegui, don Federico Gómez de Carrero, don Julián Aristegui, don Guillermo Montoya, don Felipe de Elizagarate y don José Abalos.

más grande de los silencios. Al final se dan vivas a Covadonga, a España, al Caudillo y a Asturias, y la comitiva se pone en marcha, tributándosele una cariñosa despedida, partiendo con dirección a Burgos. Los Requetés, a su paso, son objeto de vivas de muestras de simpatía y aplaudidos con fervor.

A las cuatro y cuarto la Santina abandona nuestra ciudad, seguida de una interminable caravana de coches, en los que van las autoridades y personalidades ovetenses que acompañarán a la milagrosa imagen hasta Oviedo.

Por el Centro de Regalos don Enrique Vallejo, don Pedro María Martínez de San Vicente, don Eduardo Barbayto, don Lorenzo Mz. de Arana, señorita Josefina Romero y señorita Pepita Fz. de Retana.

Un inmenso gentío asistió al acto, pues no en vano la Delegación de Frentes y Hospitales de Alava vive en el afecto de nuestro pueblo con vuestras inextinguibles.

Celebró la Santa Misa el Rvdo. don Saturnino Pérez de Oñaita, Capellán Alferz del Requeté de Alava, asistido de dos requetés alaveses. Cerca del Altar se hallaban también el Rvdo. Párroco de San Miguel don Faustino Mendieta y el Capellán Mayor de la Plana, Rvdo. don Pedro Buera.

## Los individuos del reemplazo de 1940 inscritos en la Marina y que sirven en el Ejército se incorporarán a la Armada

Documentos de identidad.—Se levanta la inmovilización de piensos.—El licenciamiento de armeros, artificieros, ajustadores y herradores

Burgos.—El Boletín Oficial publica las siguientes disposiciones:

Los jefes de Cuerpos, Unidades, Centros y Dependencias procederán a inutilizar las carteras y tarjetas militares de identidad de los oficiales y suboficiales que por motivo de licenciamiento, caen en baja en el Ejército, remiten a esta Subsecretaría relaciones de las mismas.

—Para dar cumplimiento a lo dispuesto por S. E. el Generalísimo se ha resuelto que los individuos pertenecientes al reemplazo de 1940 y que con anterioridad al llamamiento a filas para servir en el Ejército figuraban inscritos en la Armada, causen baja en los Cuerpos a que actualmente pertenecían, debiendo efectuar su incorporación en los Trozos respectivos.

Por los generales, jefes de los Ejércitos y Regiones Militares se dictarán las instrucciones convenientes para la más rápida ejecución

## Ayer tuvo lugar el acto de entrega de las condecoraciones de la Cruz Roja Italiana a los directores de la Asamblea de Alava, doctores Agote y Gutiérrez y al señor Latorre

El acto, celebrado en la mayor intimidad, fue un exponente de hermandad hispano-italiana

En el mes de agosto del pasado año de 1938, el Gobierno de Su Majestad Imperial de Italia, concedía a varias personalidades de la Asamblea de la Cruz Roja de Vitoria distinguidas y merecidas condecoraciones de la Cruz Roja italiana.

Los galardonados eran el presidente Delegado de la Cruz Roja española en la Asamblea Provincial de Alava, don José Pérez de Agote; el jefe de los Servicios de la Cruz Roja, doctor don Ramiro Gutiérrez Celaya y el secretario don Emilio Latorre. Ahora, después que la guerra terminó, y antes que nuestros hermanos los legionarios italianos regresen a su Patria, han querido, personalmente hacer entrega de las condecoraciones a los miembros de la Asamblea, y así, en la tarde de ayer, en una forma íntima, pero emocional, plena de cariño y hermandad, se celebró la ceremonia de entrega e im-

posición de las Medallas por el Director del Hospital de Guerra, número 31, de la Cruz Roja italiana. El acto tuvo lugar en el salón principal del domicilio social de la Cruz Roja de Vitoria, en la calle del Arca, siendo presidido por la presidenta de las Enfermeras y Damas de la Cruz Roja, doña Carmen Poveda, viuda de Garcés de los Fayos; general legionario italiano, señor Castellani; Gobernador Militar de la Plaza, coronel Mayor; Gobernador Civil, señor Barón de Benasque; alcalde de la ciudad, señor Santaolalla; Magistrado de la Audiencia, señor Pereda; Presidente Delegado, señor Agote y otras personalidades de la Cruz Roja local.

Al fondo de la sala, y en sitio preferente, se colocaron, entrelazadas las Banderas italiana y española, junto con los cuadros del Caudillo y del Duce, presididos por un bajo relieve del Sagrado Corazón.

A un lado de la mesa presidencial, se colocó otra presidencia que había de ser ocupada por los legionarios italianos del Hospital de Guerra número 31, y en la que aparecía la enseña de la Cruz Roja.

Al hacer su entrada en el salón, los legionarios italianos; Director del Hospital de Guerra número 31, de la Cruz Roja italiana, capitán médico, señor Gianni; teniente médico, señor Comentale; teniente Comisario, señor Noble; teniente capellán, señor Noble y teniente farmacéutico, señor Manay, fueron saludados por la concurrencia con una cariñosa ovación.

Dió comienzo el acto con unas palabras de agradecimiento del homenaje por el director y capitán, señor Gianni, quien comenzó diciendo que por el largo tiempo transcurrido sin que hubieran podido hacer una visita a esta ciudad y a esta simpática Asamblea de la Cruz Roja que tan bien y con tanto celo ha trabajado aliviando el dolor durante la última cruzada contra el bolchevismo; pero ahora, pasadas las exigencias de la guerra, y conseguida la paz con la victoria del Caudillo Franco, era de obligación el visitar a los que un día compartieron hermanados las vicisitudes del momento y entregarles las condecoraciones a que se habían hecho acreedores.

Tiene palabras de cariño y afecto para la gente y pueblo de España.

Nuestros queridos amigos don Pedro Barrena y don Maximino Lizarralde interpretaron durante el acto preciosas composiciones. Al final de la Misa, y asistiendo con Cruz alzada todo el Cabildo Parroquial cantóse por todo el pueblo la Salve popular. Así fué el homenaje de Acción de Gracias al Altísimo que por medio de la Patrona de Vitoria hizo ayer Frentes y Hospitales de Alava, homenaje sencillo, cordial, piadoso y patriótico, acompañado, como todo lo que organizó esta Delegación, del afecto y de la simpatía del pueblo, por lo que mereció ayer nuevas cariñosas felicitaciones.

na, diciendo que al regresar a sus tierras, no olvidarán nunca su caballería, llevando de los hermanos, los españoles, el mejor recuerdo.

Seguidamente impone las medallas, y entrega los diplomas a los doctores señores Agote y Gutiérrez y al señor Latorre, siendo estos saludados con aplausos por todos los presentes puestos en pie. En nombre de los galardonados, contesta con breves frases de agradecimiento el doctor Agote, quien recuerda los tiempos en que juntos comenzaron a trabajar, aquí en el Norte, la Cruz Roja de Vitoria y el Hospital de Guerra italiano. Hace una breve historia de los llevados a cabo por la Cruz Roja en la última Cruzada, destacando de manera especial la labor realizada por la Asamblea de Alava que ha sostenido en lejanos frentes de combate, y hasta

el último instante de la guerra, 20 ambulancias y sus servicios de vanguardia. También tiene un recuerdo para el pueblo de Vitoria, que ha ayudado siempre con generosidad a la obra, terminando sus palabras, expresando su agradecimiento a la Cruz Roja de Italia, al Duce, al Rey Emperador y al Presidente Supremo de la Cruz Roja italiana, teniendo palabras de recuerdo para los hermanos italianos que cayeron en la lucha y a los que España nunca olvidará.

El acto, que como hemos dejado indicado al principio, resultó muy íntimo y emocional, fué una muestra de hermandad hispano italiana. Al final, la Cruz Roja, obsequió a los legionarios italianos, y autoridades con un vino de honor, que fué servido en uno de los salones de la casa.

Por nuestros refugiados

## Se crean dos Delegaciones para atender a las peticiones de repatriación de Francia

Valladolid.—Debido al número verdaderamente enorme de peticiones de repatriación que formulan los familiares de los refugiados en los campos de concentración y refugiados en territorio francés, la Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española, de acuerdo con las autoridades competentes, ha decidido dividir este trabajo entre dos Delegaciones.

Todas las peticiones relacionadas con personas que se encuentran en los campos de concentración de: Le Vernet (Ariege); Mezeres (Ariege); Septfonds (Turn et Garonne); Gurs (Les Pyrénées).

Y sobre refugiados en todos los "refugios" del resto de Francia, excepto los que estén en los Pirineos Orientales, deberán dirigirse al señor conde de la Granja, delegado de la Cruz Roja en la frontera: Comandancia Militar, Irún. Siempre indicando nombre y dirección del reclamante.

Las reclamaciones de personas que se encuentran en los Campos de concentración de: Argeles sur Mer (P. O.); Le Bacarres (P. O.); Saint Ciprien (P. O.); Brantzenheim (Alsacia); Agde (Hérault).

Y los refugiados que se encuentran en los "refugios" situados en los Pirineos Orientales, se dirigirán al señor de Espoella, delegado de la Cruz Roja de España en la frontera de los Pirineos Orientales, en Figueras (Gerona), siempre con nombre y señas del reclamante.

Cuando las personas cuya repatriación interese no estén localizadas, las peticiones deberán hacerse al Sr. delegado de la Cruz Roja Internacional: Abascal, 55, Madrid; o Lauria, 193, Barcelona. También se dirigirán a estas Delegaciones todas las peticiones de noticias sobre refugiados en Francia.

Despertamos en las nuevas generaciones el amor a la música, a lo bello y a lo alto.

## Acta dominical

Un bonito domingo vitoriano. Algunos chubascos a intervalos, que no impidieron que el público poblase los incomparables alrededores vitorianos.

Dos actos muy simpáticos hubo ayer, el homenaje a la Cruz Roja local que resemos en otro lugar, y la conmovedora ceremonia organizada por la Delegación de Frentes y Hospitales.

Por la tarde, reinaba mucha expectación por conocer el resultado del partido de Sevilla, que no tuvo para nosotros un resultado del todo adverso, como podrá demostrarse el domingo.

Terminó el triduo eucarístico de la Catedral con toda solemnidad, y el predica en San Miguel el Padre Gomara, congregó numerosísimo público. Las funciones preparatorias de la fiesta de San Antonio, muy concurridas en las Iglesias de San Pedro y de San Antonio.

Los cimbalillos de la Exposición de Arte Sacro siguen animando con éxito este acontecimiento cultural, honra de Vitoria y de España.

Burgos.—S. E. el Generalísimo ha dispuesto lo siguiente: "Los voluntarios que se alistaron por el tiempo de duración de la campaña y pertenecían a ritmos posteriores al de 1941, pueden ser licenciados en igual forma que se dispuso para los voluntarios por campaña pertenecientes a reemplazos anteriores a 1927."

Burgos.—El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército ha dispuesto que el licenciamiento de Maestros Armeros, Artificieros, Ajustadores y Herradores provisionales deberá efectuarse siguiendo iguales normas que las aplicadas a los oficiales y suboficiales provisionales y de Complemento.

El acto, celebrado en la mayor intimidad, fue un exponente de hermandad hispano-italiana

En el mes de agosto del pasado año de 1938, el Gobierno de Su Majestad Imperial de Italia, concedía a varias personalidades de la Asamblea de la Cruz Roja de Vitoria distinguidas y merecidas condecoraciones de la Cruz Roja italiana. Los galardonados eran el presidente Delegado de la Cruz Roja española en la Asamblea Provincial de Alava, don José Pérez de Agote; el jefe de los Servicios de la Cruz Roja, doctor don Ramiro Gutiérrez Celaya y el secretario don Emilio Latorre. Ahora, después que la guerra terminó, y antes que nuestros hermanos los legionarios italianos regresen a su Patria, han querido, personalmente hacer entrega de las condecoraciones a los miembros de la Asamblea, y así, en la tarde de ayer, en una forma íntima, pero emocional, plena de cariño y hermandad, se celebró la ceremonia de entrega e im-

posición de las Medallas por el Director del Hospital de Guerra, número 31, de la Cruz Roja italiana. El acto tuvo lugar en el salón principal del domicilio social de la Cruz Roja de Vitoria, en la calle del Arca, siendo presidido por la presidenta de las Enfermeras y Damas de la Cruz Roja, doña Carmen Poveda, viuda de Garcés de los Fayos; general legionario italiano, señor Castellani; Gobernador Militar de la Plaza, coronel Mayor; Gobernador Civil, señor Barón de Benasque; alcalde de la ciudad, señor Santaolalla; Magistrado de la Audiencia, señor Pereda; Presidente Delegado, señor Agote y otras personalidades de la Cruz Roja local.

Al fondo de la sala, y en sitio preferente, se colocaron, entrelazadas las Banderas italiana y española, junto con los cuadros del Caudillo y del Duce, presididos por un bajo relieve del Sagrado Corazón.

A un lado de la mesa presidencial, se colocó otra presidencia que había de ser ocupada por los legionarios italianos del Hospital de Guerra número 31, y en la que aparecía la enseña de la Cruz Roja.

Al hacer su entrada en el salón, los legionarios italianos; Director del Hospital de Guerra número 31, de la Cruz Roja italiana, capitán médico, señor Gianni; teniente médico, señor Comentale; teniente Comisario, señor Noble; teniente capellán, señor Noble y teniente farmacéutico, señor Manay, fueron saludados por la concurrencia con una cariñosa ovación.

Dió comienzo el acto con unas palabras de agradecimiento del homenaje por el director y capitán, señor Gianni, quien comenzó diciendo que por el largo tiempo transcurrido sin que hubieran podido hacer una visita a esta ciudad y a esta simpática Asamblea de la Cruz Roja que tan bien y con tanto celo ha trabajado aliviando el dolor durante la última cruzada contra el bolchevismo; pero ahora, pasadas las exigencias de la guerra, y conseguida la paz con la victoria del Caudillo Franco, era de obligación el visitar a los que un día compartieron hermanados las vicisitudes del momento y entregarles las condecoraciones a que se habían hecho acreedores.

Tiene palabras de cariño y afecto para la gente y pueblo de España.

Nuestros queridos amigos don Pedro Barrena y don Maximino Lizarralde interpretaron durante el acto preciosas composiciones. Al final de la Misa, y asistiendo con Cruz alzada todo el Cabildo Parroquial cantóse por todo el pueblo la Salve popular. Así fué el homenaje de Acción de Gracias al Altísimo que por medio de la Patrona de Vitoria hizo ayer Frentes y Hospitales de Alava, homenaje sencillo, cordial, piadoso y patriótico, acompañado, como todo lo que organizó esta Delegación, del afecto y de la simpatía del pueblo, por lo que mereció ayer nuevas cariñosas felicitaciones.

## Accidente de automóvil

A las nueve de la mañana de hoy, el coche del torero bufo "Llapijera", conducido por el chófer Juan Villagordo Sánchez, y que iba con dirección a Logroño por la carretera de Castilla, al llegar al cruce de esta con la de Nanclares de la Oca, y a consecuencia del mal estado de la carretera, fué a chocar contra el automóvil de la línea de Bóveda, siendo alcanzado por este.

Del encontronazo, el coche de turismo de "Llapijera", salió despedido y con grandes desperfectos, así como su conductor herido con la probable fractura de dos costillas y diversas erosiones. El torero, "Llapijera", que también viajaba en el automóvil, resultó con ligeras erosiones en la cara de carácter leve. Del coche de viajeros no resultó, afortunadamente ninguna herida.

Los heridos fueron asistidos de primera necesidad en el Hospital Civil de Santiago.

Burgos.—El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército ha dispuesto que el licenciamiento de Maestros Armeros, Artificieros, Ajustadores y Herradores provisionales deberá efectuarse siguiendo iguales normas que las aplicadas a los oficiales y suboficiales provisionales y de Complemento.

Burgos.—S. E. el Generalísimo ha dispuesto lo siguiente: "Los voluntarios que se alistaron por el tiempo de duración de la campaña y pertenecían a ritmos posteriores al de 1941, pueden ser licenciados en igual forma que se dispuso para los voluntarios por campaña pertenecientes a reemplazos anteriores a 1927."

Burgos.—El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército ha dispuesto que el licenciamiento de Maestros Armeros, Artificieros, Ajustadores y Herradores provisionales deberá efectuarse siguiendo iguales normas que las aplicadas a los oficiales y suboficiales provisionales y de Complemento.

El acto, celebrado en la mayor intimidad, fue un exponente de hermandad hispano-italiana

En el mes de agosto del pasado año de 1938, el Gobierno de Su Majestad Imperial de Italia, concedía a varias personalidades de la Asamblea de la Cruz Roja de Vitoria distinguidas y merecidas condecoraciones de la Cruz Roja italiana. Los galardonados eran el presidente Delegado de la Cruz Roja española en la Asamblea Provincial de Alava, don José Pérez de Agote; el jefe de los Servicios de la Cruz Roja, doctor don Ramiro Gutiérrez Celaya y el secretario don Emilio Latorre. Ahora, después que la guerra terminó, y antes que nuestros hermanos los legionarios italianos regresen a su Patria, han querido, personalmente hacer entrega de las condecoraciones a los miembros de la Asamblea, y así, en la tarde de ayer, en una forma íntima, pero emocional, plena de cariño y hermandad, se celebró la ceremonia de entrega e im-

posición de las Medallas por el Director del Hospital de Guerra, número 31, de la Cruz Roja italiana. El acto tuvo lugar en el salón principal del domicilio social de la Cruz Roja de Vitoria, en la calle del Arca, siendo presidido por la presidenta de las Enfermeras y Damas de la Cruz Roja, doña Carmen Poveda, viuda de Garcés de los Fayos; general legionario italiano, señor Castellani; Gobernador Militar de la Plaza, coronel Mayor; Gobernador Civil, señor Barón de Benasque; alcalde de la ciudad, señor Santaolalla; Magistrado de la Audiencia, señor Pereda; Presidente Delegado, señor Agote y otras personalidades de la Cruz Roja local.

Al fondo de la sala, y en sitio preferente, se colocaron, entrelazadas las Banderas italiana y española, junto con los cuadros del Caudillo y del Duce, presididos por un bajo relieve del Sagrado Corazón.

A un lado de la mesa presidencial, se colocó otra presidencia que había de ser ocupada por los legionarios italianos del Hospital de Guerra número 31, y en la que aparecía la enseña de la Cruz Roja.

Al hacer su entrada en el salón, los legionarios italianos; Director del Hospital de Guerra número 31, de la Cruz Roja italiana, capitán médico, señor Gianni; teniente médico, señor Comentale; teniente Comisario, señor Noble; teniente capellán, señor Noble y teniente farmacéutico, señor Manay, fueron saludados por la concurrencia con una cariñosa ovación.

Dió comienzo el acto con unas palabras de agradecimiento del homenaje por el director y capitán, señor Gianni, quien comenzó diciendo que por el largo tiempo transcurrido sin que hubieran podido hacer una visita a esta ciudad y a esta simpática Asamblea de la Cruz Roja que tan bien y con tanto celo ha trabajado aliviando el dolor durante la última cruzada contra el bolchevismo; pero ahora, pasadas las exigencias de la guerra, y conseguida la paz con la victoria del Caudillo Franco, era de obligación el visitar a los que un día compartieron hermanados las vicisitudes del momento y entregarles las condecoraciones a que se habían hecho acreedores.

Tiene palabras de cariño y afecto para la gente y pueblo de España.

Nuestros queridos amigos don Pedro Barrena y don Maximino Lizarralde interpretaron durante el acto preciosas composiciones. Al final de la Misa, y asistiendo con Cruz alzada todo el Cabildo Parroquial cantóse por todo el pueblo la Salve popular. Así fué el homenaje de Acción de Gracias al Altísimo que por medio de la Patrona de Vitoria hizo ayer Frentes y Hospitales de Alava, homenaje sencillo, cordial, piadoso y patriótico, acompañado, como todo lo que organizó esta Delegación, del afecto y de la simpatía del pueblo, por lo que mereció ayer nuevas cariñosas felicitaciones.

## URQUIOLA OCULISTA

Dato, 8, 1.ª derecha

Burgos.—S. E. el Generalísimo ha dispuesto lo siguiente: "Los voluntarios que se alistaron por el tiempo de duración de la campaña y pertenecían a ritmos posteriores al de 1941, pueden ser licenciados en igual forma que se dispuso para los voluntarios por campaña pertenecientes a reemplazos anteriores a 1927."

Burgos.—El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército ha dispuesto que el licenciamiento de Maestros Armeros, Artificieros, Ajustadores y Herradores provisionales deberá efectuarse siguiendo iguales normas que las aplicadas a los oficiales y suboficiales provisionales y de Complemento.

Burgos.—S. E. el Generalísimo ha dispuesto lo siguiente: "Los voluntarios que se alistaron por el tiempo de duración de la campaña y pertenecían a ritmos posteriores al de 1941, pueden ser licenciados en igual forma que se dispuso para los voluntarios por campaña pertenecientes a reemplazos anteriores a 1927."

Burgos.—El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército ha dispuesto que el licenciamiento de Maestros Armeros, Artificieros, Ajustadores y Herradores provisionales deberá efectuarse siguiendo iguales normas que las aplicadas a los oficiales y suboficiales provisionales y de Complemento.

Burgos.—S. E. el Generalísimo ha dispuesto lo siguiente: "Los voluntarios que se alistaron por el tiempo de duración de la campaña y pertenecían a ritmos posteriores al de 1941, pueden ser licenciados en igual forma que se dispuso para los voluntarios por campaña pertenecientes a reemplazos anteriores a 1927."

Burgos.—El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército ha dispuesto que el licenciamiento de Maestros Armeros, Artificieros, Ajustadores y Herradores provisionales deberá efectuarse siguiendo iguales normas que las aplicadas a los oficiales y suboficiales provisionales y de Complemento.

Burgos.—S. E. el Generalísimo ha dispuesto lo siguiente: "Los voluntarios que se alistaron por el tiempo de duración de la campaña y pertenecían a ritmos posteriores al de 1941, pueden ser licenciados en igual forma que se dispuso para los voluntarios por campaña pertenecientes a reemplazos anteriores a 1927."

Burgos.—El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército ha dispuesto que el licenciamiento de Maestros Armeros, Artificieros, Ajustadores y Herradores provisionales deberá efectuarse siguiendo iguales normas que las aplicadas a los oficiales y suboficiales provisionales y de Complemento.

Burgos.—S. E. el Generalísimo ha dispuesto lo siguiente: "Los voluntarios que se alistaron por el tiempo de duración de la campaña y pertenecían a ritmos posteriores al de 1941, pueden ser licenciados en igual forma que se dispuso para los voluntarios por campaña pertenecientes a reemplazos anteriores a 1927."

Burgos.—El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército ha dispuesto que el licenciamiento de Maestros Armeros, Artificieros, Ajustadores y Herradores provisionales deberá efectuarse siguiendo iguales normas que las aplicadas a los oficiales y suboficiales provisionales y de Complemento.

Burgos.—S. E. el Generalísimo ha dispuesto lo siguiente: "Los voluntarios que se alistaron por el tiempo de duración de la campaña y pertenecían a ritmos posteriores al de 1941, pueden ser licenciados en igual forma que se dispuso para los voluntarios por campaña pertenecientes a reemplazos anteriores a 1927."

Información deportiva

FUTBOL. En la primera eliminatoria de las semifinales vence el Sevilla al Deportivo Alavés por la mínima diferencia y el Oriamendi empató en Ferrol

CON CATALEJO

A mucha distancia estamos de los teatros de la lucha para poder hacer un comentario con toda objetividad. De todas formas hay que decir algo y ese algo ha de referirse a los dos partidos semifinalistas que ayer tuvieron pendiente la acción de toda la afición futbolística nacional.

Y después de conocidos los resultados, a las diez y media de la noche, alguien hizo girar el disco telefónico para preguntarme si sabía detalles del 6 a 5 de Sevilla.

Todo esto nos demuestra que vuelve la gente a sentir la afición y las emociones de antes.

El resultado del Infernito ha sido para mí una gran sorpresa; grande y grata ya que el Oriamendi finalista con el Deportivo Alavés la pasada temporada ha logrado un mérito: empate en el campo de su adversario, que le coloca casi en las mismas pautas del Stadium de Montjuich de Barcelona.

Los ferrolanos tendrán que hacer el próximo domingo un esfuerzo sobrehumano si no quieren quedar tumbados en la cuneta; y como eso mis-

mo tampoco lo desean para ellos las huestes de Bata, nos parece que los baracaldeses irán a Barcelona el día 25 para disputarse la final, ¿contra qué equipo...?

Eso lo han de decidir el día 18 en Mendizorrosa el Sevilla y el Deportivo Alavés.

Un tanto de ventaja conseguido por el Sevilla en su campo del Nervión no nos parece demasiada ventaja para un optimismo exagerado. El Deportivo Alavés, que lejos de casa ha sabido apuntarse diez goles en dos jornadas, ha de saber también borrar la pequeña ventaja conseguida por los sevillanos e incluso adelantarse con decisión para llegar desahogado a la meta.

No nos ha extrañado la diferencia de un goal a favor del Sevilla; lo que nos ha hecho pensar un poquito es esa lluvia de goles en un partido cálido. ¿Qué es lo que pudo pasar ayer a orillas del Guadalquivir?

Apuntarse cinco tantos el Deportivo Alavés frente a un Izaguirre en plena forma, ¿no les parece a ustedes una cosa bastante rara? ¿Qué me dicen de los seis goles que encajó Irujo, el "nervioso", pero bien guardado por Mardones y Quincecos?

Esto no hay quien se lo explique a no ser que de medios para atrás las líneas de ambos equipos se desfondasen por completo.

Tiene además otra explicación y esta será la más lógica.

Ambos "onces", percatados como estaban de la solidez de sus líneas bases, se decidieron por el ataque ade-

lantando sus medios, con el fin de obtener un score respetable de tantos, es decir que los medios fueron unos interiores más, dejando un poco sueltas a sus respectivas defensas; lo que trajo, seguramente, un juego más rápido y eficaz en las líneas atacantes, moviéndose el tanteador con una ligereza extraordinaria.

En fin, que el domingo, en Mendizorrosa se liquidan esos once goles que tanto han de dar que hablar a los cronistas deportivos.

Esperamos a ver qué nos dicen los sevillanos.

K. D. T.

LOS PARTIDOS

Sevilla, 6; Deportivo Alavés, 5

Sevilla 11.—Se ha jugado esta tarde en el campo del Nervión, propiedad del Sevilla F. C., el primer partido eliminatorio de las semifinales entre el Deportivo Alavés y el titular.

Mucho antes de que diese comienzo el encuentro el campo aparecía completamente abarrotado de públi-

co. En una de las tribunas aparece el cónsul general de Italia a quien acompañan los generales de su nacionalidad Maceti y Botari. El gobernador Civil y el Militar y el jefe

Servicios de Intendencia AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de las personas que entregaron máquinas de coser para la confección de prendas en Intendencia Militar, se presenten con sus comprobantes para hacerles entrega de las mismas, ante el día 20 de los corrientes, en los talleres de la Plaza de la Provincia, núm. 2, de nueve a una de la mañana y de tres a siete de la tarde.

De toda persona que no haga la reclamación en el plazo fijado se suspenderá todo su mérito en beneficio del Estado, no admitiéndose reclamaciones.

Vitoria, 7 de junio de 1939.—Año de la Victoria.

PELOTA: En el Frontón Gros de la capital donostiarra se celebró ayer el homenaje al gran Mondragonés

El día "pelotazo" estuvo ayer dedicado por entero a homenajear al gran zagüero manista de Arrasate.

El pelotari intachable, el caballero sobre a cancha, el gran Juan Bautista recibió ayer de toda la afición "pelotazae" del País Vasco el homenaje sincero y emocionado a que se ha hecho acreedor por su limpia y brillante historia profesional.

Queda en estas líneas registrado también el más modesto pero sincero homenaje de este cronista vitoriano, que al traer a estas columnas la reseña de los actos celebrados en su honor, siento la satisfacción de una obligación cumplida al destacar la figura de un gran deportista que en su larga vida de artista hizo siempre, sobre la cancha, de la nobleza un deber y de la caballería un dogma.

K. D. T.

DETALLE COMPLETO DE LA JORNADA

A las nueve de la mañana tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Ignacio una misa en sufragio de las almas de los pelotaris caídos. Al acto asistió buen número de pelotazales.

Después, en el Frontón Gros—base del acontecimiento pelotístico denominado "Día de la Pelota a Mano"—empezó la jornada pelotística con un partido infantil entre Chiquito de Iraeta II y Onandía II (hermanos de los "ases") contra Boñaga y Arriarán, de Mondragón.

Los cuatro jóvenes artistas pusieron empeño en su labor y la lucha resultó entretenida, ven-

diendo los "cerraños" por tres tantos.

A continuación, el hijo de Mondragonés, acompañado de Zabala, contendió con Echave III y Artoche I. Además de resultar también sumamente interesante el partido, hubo empate en el penúltimo tanto. Finalmente, ganaron los de Cestona.

Luego de los partidos y en el "hall" del frontón, se descubrió el busto que perpetuará a memoria del formidable zagüero.

La feliz obra de Lopetegui fue muy celebrada por los asistentes. El delegado nacional de Pelota, y miembro del Comité Olímpico Español, don Juan de Irujo, pronunció unas palabras enalteciendo la hazaña de Mondragonés.

Las hilanderas que dirige el maestro Pujana, realizaron una exhibición de bailes vascos, siendo muy aplaudidas.

A la una y media, en el hotel Príncipe, se celebró un banquete, al que acudieron unos doscientos comensales. Con el homenajeado ocuparon la presidencia los miembros de la Comisión organizadora.

A los postres hicieron uso de la palabra don Andrés Peña y don Juan de Irujo, a los que, visiblemente emocionado, contestó Juan Bautista, leyendo unas cuartillas.

A las cinco de la tarde volvió a reanudarse la sesión pelotística con el encuentro Zabala y Artamendi-Olascoaga y Urcia I.

El zurdo impuso su dominio desde el principio, y aunque algo inquietado por sus rivales,

provincial de la organización ocupan unas localidades a su lado.

El prestigioso árbitro madrileño señor Melcón es el encargado de dirigir el encuentro.

Empieza el partido con gran emoción notándose en los jugadores de ambos bandos algo de nerviosismo.

El dominio es alterno, pues tan pronto está la pelota sobre los palos de una portería como en el área fatal de la otra banda.

El público sigue con gran interés la "pelea" que se desliza interesantísima.

El calor, hace algo de mella en los forasteros si bien se multiplican para salir victoriosos en la contienda.

Cuando Melcón da por terminado el partido, el marcador que no ha dejado de funcionar durante todo él, señala este resultado: Sevilla, 6; Deportivo Alavés, 5.

El público abandona el campo entusiasmado por el partido que ha presenciado, pero un poco nerviosillo ante la escasa diferencia conseguida por su equipo favorito ya que el Deportivo Alavés les causó la mejor impresión y estiman que ha de serle

facil remontarla en el segundo partido eliminatorio.

Oriamendi, 1; Racing del Ferrol, 1. Ferrol del Caudillo 11.—El campo del Infernito lleno hasta los topes.

Después del brillante empate con el equipo de Atocha frente a la Real Sociedad el pasado domingo había gran interés en ver de nuevo al Racing ferrolano frente a un equipo de más envergadura que el donostiarra, ocupándose todas las entradas del campo.

El partido, en sí, no defraudó al aficionado imparcial ya que vio un encuentro bonito y emocionante; pero a los incondicionales del Racing el resultado les desilusionó ya que en las sarras espera a los ferrolanos una difícil jornada.

El dominio fué alterno, terminan-

do el partido con el resultado conocido de empate a un tanto.

Aviso importante

Se advierte a los señores propietarios de toda clase de ganado, incluso aves, que con arreglo a las declaraciones prestadas, se han extendido las Cartillas Sanitarias, y pasarán a recogerlas de once a una de la mañana y de cuatro a cinco de la tarde, por la Secretaría de la Junta Local de Fomento Pecuario, instalada en el Laboratorio Municipal, expirando el plazo el día 25 del presente mes.

El Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS felicita a Mercedes Sanz Bachiller, Delegada Nacional de "Auxilio Social", por la labor llevada a cabo en Madrid

El Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. y Ministro de Agricultura, D. Raimundo Fernández Cuesta, ha dirigido a Mercedes Sanz Bachiller, Delegada Nacional de "Auxilio Social", la siguiente carta: "He leído con el mayor interés tu libro-informe sobre la organización de "Auxilio Social" en Madrid. Todo ello me ha parecido magnífico; veo, por las cifras con que detallas comidas

lo han necesitado o se han acercado a vosotros solicitándolo, que no habéis omitido detalle ni trabajo para que nadie quedara desatendido.

Si no tuvieran tus servicios bastantes éxitos, ya logrados a través de estos años de guerra, éste sólo de Madrid bastaría para acreditarlos y hacerlos merecedores del agradecimiento total del país.

Te felicito con entusiasmo por tu gran labor y esta felicitación la harás extensiva a todos los magníficos colaboradores que te han ayudado y que te han hecho posible este éxito. Os animo a laborar en las etapas de la paz con el mismo entusiasmo desplegado hasta ahora, para que siga vuestro servicio siendo una de las magníficas realidades de nuestro ideario."

Reincorporación de los combatientes al trabajo

En cumplimiento de un acuerdo tomado por la Comisión Provincial de Reincorporación de los Combatientes al Trabajo, se hace saber a todas las empresas y patronos que al producirse la reincorporación a sus puestos del personal movilizado lo pongan en conocimiento de esta Comisión, en escrito dirigido al señor presidente de la misma, con el fin de ultimar el expediente de reincorporación de cada movilizado.

Iguamente deberán dar cuenta de las vacantes producidas por desaparición, mutilación o muerte de sus obreros movilizados, de los que tengan noticias.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Vitoria, 10 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Coronel Presidente, VIDAL SANZ.

Dr. MARISCAL Especialista Oídos - Nariz - Garganta Dato, 24 - 2.ª dcha.

Se necesita local

para establecer una industria, que tenga 1.500 a 2.000 metros cuadrados en la capital o provincia.—Informes: Teléfono 1.667.

EL 21 ACTUAL a las once, se vende en pública subasta en Notaría señor Altube la tienda desahujada y piso tercero, por separado, de Independencia, 12. Informes Notaría.

BAR AICAZAR Diariamente mariscos DATO, 4 VITORIA

Zapatillas paño Señora, caballero y niño El mayor surtido Las de más calidad Hipólito e Hijos Los que más barato vendan Portal del Rey, 21.—Cortadería, 21.—Independencia, 18 (Barreras).

ONA MEDICO-DENTISTA Consulta de 10 a 1 INDEPENDENCIA, 8, 8.º (frente a Plaza de Abastos) Exposición de Obras Litúrgicas Misales, Breviarios, etc. etc. Artes, Ciencias, Industrias, Literatura, Medicina, Arte militar, Educación religiosa Encargos diariamente de toda clase de obras de Madrid, Barcelona y Extranjero. LIBRERÍA LINACERO Teléfono 1846. Apartado 41. Fueros, 21. VITORIA — ESPAÑA

TALLERES DE FUNDICIÓN Y CONSTRUCCIÓN DE MAQUINARIA FUNDICIÓN DE HIERRO MAQUINARIA PARA MADERA MARTILLOS CONSTRUCCIONES METALICAS MATERIAL DE FERROCARRILES ELEMENTOS DE TRANSMISION ACCESORIOS ARMENTIA Y CORRES- VITORIA CALLE DE LA MAGDALENA TELEFONO 1243

Coñacs CABALLERO DECAÑO, MILENARIO Dr. Parra Solache OCULISTA Florida, 24.—Teléfono 1735 VITORIA OPTICA MEDICA Dato, 38.—Teléfono 1753 VITORIA Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos-Ocualistas. Optica fina en general.—Gafas y lentes de todas clases.—Microscopios, Barómetros, Curvimetros, etc., etc.—Prismáticos y Gemelos de teatro. — Luoa.

J. Ignacio Jiménez Habilitado de Clases Pasivas Cobro de pensiones en Hacienda, Diputación y Ayuntamientos. Facilita certificados de Penales y última voluntad. San Antonio, 39, 2.ª dcha. VITORIA

LUIS PANGUA Especialidad en toda clase de bocadillos Florida, esquina Arca

GRAN FRONTON HOTEL Restaurant.—VITORIA Teléfonos: Central, 1400; Anexo, 1426

A Z P I A Z U HNOS. MUEBLES VITORIA Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería SAN PEDRENDO, 28 y 29.

Policarpo Palacios Almacén de Ultramarinos Teléfono 1421 Venta de Coñac Tradicionalista y Coñac Requete El mejor jabón, LAGARTO

FUNDICIÓN DE HIERRO: Toda clase de piezas según planos o modelos. CONSTRUCCIONES METALICAS: Cerchas, vigas armadas, postes, etc. MAQUINARIA PARA TRABAJAR LA MADERA: Máquinas sierras de cinta de columna fundida o para colocar en armazón de madera o pared, máquinas sierras circulares, carros para el aserrado de troncos, cepilladoras, barrenos, tornos, regruasadoras, regruasadoras combinadas, cepilladoras combinadas con barrenos, tupis, mordazas, ejes universales, aparatos de soldar, etc. MARTILLOS PARA TALLERES DE FORJA: Martillos de aire comprimido, martillos de ballesta. MATERIAL PARA FERROCARRILES: Enclavamientos, señales de parada, galibos, cambios, piezas para locomotoras y vagones, etc. ELEMENTOS DE TRANSMISION: Ejes calibrados, ménsulas, poleas, cojinetes de bolas o con casquillo de bronce, engranajes. ACCESORIOS: Hojas sierras de cinta, circulares, hierros de moldurar, limas, soldadura, correas, brocas, etc. Construcción y reparación de toda clase de maquinaria

Colitis crónica. Hemorroides. - Varices. - Enfermedades del aparato respiratorio (Asma, Tuberculosis y Bronquitis crónicas, Abcesos pulmonares). HIPERTROFIA DE LA PROSTATA PROSTATITIS Curación radical sin dolor ni operación. Terapia endobronquial. - Electroterapia. - Fisioterapia. Rayos X. ANGEL DE GARAZABAL MEDICO Florida, 17, Vitoria. - Teléfono, 1617.

Librería Cervantes No deje Ud. de ver la nueva revista de labores y modas "Estilo" y los cuadernos "El Tris en los Bordados" cuadernos de dibujos en tamaño natural de repa blanca, lencería fina, centros de mesa, cojines, manteles, alfombras, etc. Dato, 30.-VITORIA.-Teléfono 1372

# Tareas de la paz La reorganización de la vida universitaria española

## El curso normal universitario durará del 1 de octubre de 1939 al 31 de mayo de 1940. Los alumnos que hubiesen prestado servicios militares tendrán cursos abreviados de repaso del 15 de septiembre de 1939 al 31 de enero de 1940, y desde el 10 de febrero de este año al 15 de julio

Burgos.—El Boletín Oficial, de ayer domingo, publica una Orden del Ministro de Educación Nacional para facilitar la reincorporación a la vida escolar de los jóvenes combatientes. Claro que estos beneficios nunca podrán ser—dice la Orden—ni los jóvenes los aceptarían—una recompensa engañosa y poco digna, que permitiera adquirir patentes de cultura sin las indispensables condiciones.

Por todo ello, este Ministerio, previo detenido y adecuado informe de las Universidades, establece un plan de exámenes y de estudios que permitirá la consecución de los importantes fines señalados.

Este plan comprende: 1.º—Unos cursos de repaso preparatorio que se celebrarán en las Universidades en los meses inmediatos y según las posibilidades climáticas, u otras, que lo condicionen. 2.º—Una tanda de exámenes que se verificarán inmediatamente después de estos cursos de repaso, para que los estudiantes combatientes puedan completar el número de asignaturas que les falten de cada año, quedando así perfectamente encuadrados en cursos completos, o terminadas sus carreras, antes de finalizar el mes de septiembre próximo. 3.º—Unos cursos semestrales, que se comenzarán en las Universidades a partir del 15 de septiembre próximo, que permitirán, doblando las etapas, aumentando las horas de trabajo, acortar el tiempo de conjunto de los estudios, y recuperar parcial o totalmente, el retraso sufrido.

Las Facultades de Ciencias y de Medicina formularán, además, planes especiales para que los estudios prácticos, clínicos y de laboratorio no sufran detrimentos como consecuencia de esta intensidad de los estudios.

Por todo lo expuesto este Ministerio se ha servido disponer:

Primero.—En todas las Facultades serán organizadas las enseñanzas para el año escolar de 1939-1940, desarrollando el primer curso normal de sus estudios y cursos abreviados de éste y de los restantes de las respectivas carreras y grados.

Segundo.—En el curso normal, que comenzará el día primero de octubre de 1939 y terminará el 31 de mayo de 1940, se matricularán los alumnos que terminen el Bachillerato en 1938-1939, haciendo previamente el examen de ingreso aquellos que vieran obligados a hacerlo por razón del plan que siguieron.

Tercero.—Los cursos abreviados durarán del 15 de septiembre de 1939 al 31 de enero de 1940 el primero, y del 10 de febrero al 15 de julio de 1940 el segundo. Durante estos cursos abreviados no existirán más vacaciones que las fiestas religiosas y los períodos del 25 de diciembre al primero de enero inclusive y la Semana Santa, desde el domingo de Ramos al de Pascua, ambos inclusive.

Podrán inscribirse en los cursos abreviados los alumnos que estuvieran matriculados o hubieran podido estarlo legalmente, en los Centros respectivos para el curso 1935-1936, 1936-1937, 1937-1938 y 1938-1939, siempre que hubiesen prestado servicios militares en el Ejército o en las Milicias, salvo que, por no estar obligados a ello o por causas ajenas a su voluntad, no los hubieran podido prestar, a juicio de los Rectores, o que se trate de alumnos femeninos.

Cuarto.—Aquellos escolares que por razón del plan que siguieron en el Bachillerato estén obligados a verificar el examen de ingreso, lo harán en la segunda quincena de agosto próximo.

Quinto.—En el año académico actual de 1938-1939 solamente serán concedidos exámenes de enseñanza libre para los alumnos que deseen completar curso o cursos, siempre que no sean más de tres las asignaturas pendientes. Estos exámenes serán verificados en la segunda quincena de agosto o cuando la Jefatura de Enseñanzas Superior y Media acuerde en vista de las circunstancias y de la mejor conveniencia de los alumnos.

Los alumnos que estuvieren matriculados en el curso 1935-1936 podrán concurrir a dichos exámenes y verificar las pruebas correspondientes

a todas las asignaturas en que figuren inscritos.

Sexto.—Durante el curso 1939-1940, en sus períodos ordinarios y en el extraordinario de enero, habrá inscripciones y exámenes de enseñanza no oficial en la forma tradicional para aquellos alumnos que no pudieron acogerse a lo dispuesto en los números anteriores, y para los que, pudiendo haberlo, prefiriesen inscribirse en este tipo de pruebas. Estos exámenes serán realizados con la intensidad habitual, de modo que no constituyan, una ficción nociva para la debida preparación científica que la juventud universitaria de la nueva España exige de sí misma.

Séptimo.—Los Centros de enseñanza superior que se encuentren en condiciones de reanudar su trabajo por no haber sufrido en sus instalaciones las consecuencias de la guerra, organizarán cursos de intensificación y preparación durante el período de vacaciones próximo. A estos cursos podrán concurrir los alumnos que estuvieran matriculados o hubieran podido estarlo en el Centro durante los cursos de 1935-1936, 1936-1937, 1937-1938 y 1938-1939. Comenzarán estos cursos en cuanto lo permitan las circunstancias de la desmovilización; y los Jefes de Centro propondrán su duración y condiciones a la Jefatura del Servicio Nacional de Enseñanzas Superior y Media.

Octavo.—Si por haber cesado el personal auxiliar en virtud de las disposiciones vigentes, tuvieren las Facultades dificultad para dar cumplimiento a esta Orden, elevarán al Ministerio propuesta para cubrir las vacantes, pudiendo elegir entre los que fueron auxiliares o ayudantes en el

curso 1935-1936 o anteriores. Este personal tendrá carácter provisional para el curso de 1939-1940, y cesará el 30 de septiembre de 1940.

Noveno.—Dada la especialidad de las enseñanzas que se cursan en las Facultades de Medicina, Ciencias y Farmacia, y el carácter práctico de sus trabajos en Clínicas y Laboratorios, los Decanos de las mismas adoptarán las medidas precisas para que la intensificación proyectada en general tenga la eficacia indispensable dentro de la propia naturaleza de las carreras respectivas.

Quedan, también, autorizados los Decanos de las Facultades de Filosofía y Letras que tuvieren régimen excepcional de estudios para adoptar las medidas convenientes dentro de la orientación general seguida en esta Orden.

Décimo.—Los alumnos matriculados en el curso 1935-1936 quedarán exentos de nuevos pagos en las asignaturas de la inscripción si no pudieron hacer pago de las mismas por causa de fuerza mayor o de superiores órdenes. Los demás abonarán los derechos ordinarios a un para los cursos abreviados.

Los Rectores quedan autorizados para resolver las incidencias que en este respecto pudieran surgir.

Undécimo.—La Jefatura del Servicio Nacional de Enseñanzas Superior y Media adoptará los acuerdos que fueren necesarios para la aplicación de esta Orden.

### Información religiosa

## La festividad de San Antonio de Padua en Vitoria

#### Santoral de mañana

Martes, 13. Santos Antonio de Padua, confesor; Trifilio, obispo; Peregrino, ob.; Fándila, pb.; Fortunato, Luciano, Felícula, Aquilina, vgs., mrs.

#### Liturgia

Martes. Misa de la fiesta Infractava Corpus Christi; rito semidoble; color de los ornamentos, blanco; 2.ª oración de San Antonio de Padua; (o. c.) Secuencia, Credo, Prefacio de Navidad.

#### Parroquia de San Pedro

La festividad de San Antonio de Padua se celebrará solemnemente en esta Iglesia parroquial, teniendo mañana a las siete y media Misa de Comunión general; a las diez, Misa Mayor, con sermón por el Rvdo. Dr. D. Juan José Pérez Ormazábal, y por la tarde a las cuatro, conjuntamente con el ejercicio de la Octava del Corpus, ejercicio del último día de la novena, sermón por el Dr. Pérez Ormazábal, Visita de Allares, Bendición y Reserva.

El miércoles, a las nueve, Misa solemne de sufragio por los asociados difuntos.

#### Convento de San Antonio

Se dedicará mañana en la Iglesia de San Antonio solemne función de la festividad del glorioso San Antonio: a las siete y media y ocho, misas de Comunión general; a las diez Misa solemne, cantada por las Religiosas. A continuación de la Misa se ex-

pondrá S. D. M., que estará de manifiesto durante el día. A las siete de la tarde Visita, Corona, Novena con Gozos cantados, sermón por el M. I. Sr. Doctor don Felipe Ugalde, Bendición del Santísimo y adoración de la Reliquia de San Antonio.

#### Parroquia de San Miguel

Novena al Sacratísimo Corazón de Jesús: Se reza en la Misa de siete, y en la solemne función vespertina de las siete y media, con sermón por el R. P. Gómara, S. J.

#### Iglesia del Carmen

Días de la Octava del Corpus: A las seis y media, Exposición del Santísimo y Matines; a las siete y media de la tarde, estación, santo Rosario, novena al Sagrado Corazón de Jesús y Reserva.

#### Capilla del Sagrado Corazón (PP. Jesuitas)

Novena al Sagrado Corazón.—Se reza durante la misa de ocho y media con acompañamiento de armonium.

#### Capilla de las Siervas de Jesús

Novena al Sagrado Corazón de Jesús: A las siete de la mañana: Misa con cánticos, Exposición de S. D. M., ejercicio propio del día con breve meditación, Bendición y Reserva del Santísimo.

#### Capilla de María Inmaculada (Rojas, 25)

A las siete y media, Santa Misa, Novena al Sacratísimo

### Precio de hilo sisal

En cumplimiento de lo ordenado por la Superioridad en fecha 20 de abril del presente año, se han fijado los precios de hilo sisal, para la venta por fardos, en esta provincia, siguientes:

Precio de venta para distribuidores habituales, 50,40 pesetas.

Precio de venta para entidades agrícolas, Sindicatos, etcétera, 42,50 pesetas.

Estos precios de venta son para el pago al contado y ventas en almacén de Vitoria; para los realizados en otros pueblos solo podrán aumentarse estos precios en el costo, estricto y justificado del transporte de Vitoria al pueblo de que se trate.

Para dar cumplimiento a la norma cuarta de la distribución de hilo sisal para gavillar, se encarece a todos los vendedores que tomen los datos necesarios para remitir a la Sección Agronómica una relación nominal en la que figuren el nombre del comprador, pueblo de residencia y fardos u ovillos adquiridos.

Vitoria, 10 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El ingeniero jefe interino, Manso de Zuñiga.

### PENSAMIENTO ALAVÉS

### Traspaso o arriendo

piso amueblado; vendo muebles. Postas, 25, 1.ª derecha.

### Anuncios telegráficos

PAGO AL CONTADO en metálico, sellos de Correos o giro postal.

SE ALQUILA chalet amueblado, nueve camas, Razon, Siervas de Jesús, 3, primero.

SE ARRIENDA vivienda amueblada, doce camas, garage, jardín. Informarán, Teléfono 16-77.

ALQUILO piso amueblado céntrico, con baño, Razon, PENSAMIENTO.

VENTA de dos carros de labranza vestidos y un brabant.—Razon, Fermín Barredo, Argandoña (Alava).

SE VENDE uniforme blanco de la Meha y varias prendas más de militar y paisano. Accesorios de radio para aficionados. Informarán en PENSAMIENTO ALAVÉS.

SE ALQUILA chalet amueblado. Informes, Postas, 26, segundo.

ALQUILO piso amueblado 5 camas. 150 pesetas mensuales. Informes, PENSAMIENTO ALAVÉS.

PERDIDA entre calles San Francisco y Calvo Sotelo, de una cartera bolsillo con cierta cantidad de dinero. Gratificarán a quien entregue en esta Administración.

PERDIDA de la libreta de ahorro corriente núm. 232, extendida por la Caja de Ahorros Municipal. Se ruega a la persona que la haya encontrado se sirva entregarla en las oficinas de esta Institución.

ALQUILO piso amueblado, todo confort. Horas de 4 a 7 por la tarde. Informes, PENSAMIENTO ALAVÉS.

SE VENDE máquina arrotadora con motor. Informes, Justa Ipiña, Adana (Alava).

Corazón de Jesús y plática por el Rvdo. Pbro. D. José Martínez de Marigoria.

### JULIAN BAJO

FOYERIA  
PLATERIA

Dato, 8 VITORIA

## Ayer fué recibida en la frontera la Virgen de Covadonga, rindiéndole honores el tercio de requetés que lleva su nombre

### Y esta mañana ha salido para su Santuario entre incesantes demostraciones de piedad y cariño

#### Ha presidido los cultos la Excm.ª señora doña Carmen Polo de Franco

San Sebastián.—A las diez de la mañana de ayer ha entrado en Irún la imagen de Nuestra Señora de Covadonga, siendo recibida con todos los honores por el coronel jefe de fronteras, señor Sanz Ajero, y tributándosele el rendimiento del Himno Nacional.

Inmediatamente de este homenaje, en la raya fronteriza, donde se encontraban todas las autoridades guipuzcoanas, representantes de las nacionales y un imenso gentío, fué trasladada la imagen a hombros de personalidades de la Colonia española de París, que la han acompañado hasta España, a la plaza del General Mola, donde se había levantado un Altar adornado con flores.

Allí esperaban al cortejo la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo, con su hija, a quienes la Falange Femenina de Irún obsequió con ramos de flores. También esperaban allí el Nuncio de S. S., el Obispo de Oviedo, el Obispo de Vitoria, el general Valdés Cavanilles, subsecretario de Guerra, el general López Pinto, jefe de la Sexta región militar, autoridades militares y civiles de Guipuzcoa, jerarquías del Movimiento y representaciones de Asturias.

Rindieron honores a la venerada imagen las fuerzas de Carabineros de Irún, de cuyo Cuerpo es Patrona, y una compañía de Requetés del Tercio de Covadonga.

Organizó inmediatamente la procesión, presidida por la excelentísima señora doña Carmen Polo de Fran-

co y en la que formaron, además de todas las personalidades citadas, las Asociaciones marianas, niñas de primera Comunión, los pescadores de Fuenterrabia y Pasajes y las autoridades. La imagen fué llevada a hombros a la Iglesia de Nuestra Señora del Juncal donde el Obispo de Oviedo celebró Misa de Pontifical. Todo el trayecto, desde el puente internacional hasta la Iglesia, ha constituido una ferviente demostración de fe y devoción del pueblo guipuzcoano, que arrojó flores al paso de la venerada imagen.

Por la tarde, formando un maravilloso cortejo, la imagen fué trasladada de Irún a San Sebastián, despidiéndola con los mismos honores y muestras de devoción.

Todo el trayecto estaba cubierto por millares de personas que se arrojaban al paso de la imagen. Llegada a San Sebastián ha sido apoteósica. Toda la población se hallaba engalanada de banderas y colgaduras y las calles del trayecto cubiertas de flores. La procesión, que se ha formado a la entrada en la ciudad con todo el clero parroquial y la escolta de las fuerzas de guarnición, que rindieron honores a la imagen, se ha dirigido a la Iglesia de Santa María.

El paso de la Virgen por las calles ha suscitado instantes emocionantes como no recuerda San Sebastián.

De balcones y ventanas se arrojaban flores sobre la Virgen y todo era un continuo vítor.

En la Parroquia de Santa María, el Orfeón Donostiarra, dirigido por el maestro Gorostidi, ejecutó la Salve y el Himno Oficial de la Virgen de Covadonga. La imagen fué colocada en el Altar Mayor, profusamente engalanado, y quedó expuesta a la veneración de los fieles.

A las diez y media de la noche se ha celebrado en la misma parroquia una gran función litúrgica que se ha abierto con la maravillosa audición del "Benedicta", interpretada magistralmente por los coros de los Padres Franciscanos de Aranzazu, con puesto de 139 voces, de ellas sesenta y nueve de típles.

Seguidamente, el Padre Elorriaga cantó las glorias de la excelsa Patrona de Asturias, fuente de la reconquista primera, que, a pesar de la malévolta intención de nuestros enemigos, no ha podido estar ausente en esta segunda, a la que ha protegido amorosamente.

Hoy la sagrada imagen ha partido para la tierra de Asturias, a recobrar de nuevo su trono en el Santuario.

Después de una Misa de Comunión general, que se celebró por la mañana, en la parroquia de Santa María, la imagen fué trasladada procesionalmente por las calles donostiarra hasta la Avenida de España, donde se entonó una Salve de despedida, tras de la cual la comitiva partió para Asturias.

## Información de la provincia

### DESDE MAESTU

Con motivo de la dicha gran fiesta de la Cristiandad tuvieron lugar en la parroquia de esta villa los solemnes cultos acostumbrados.

Por la mañana, a las ocho y media, Comunión general muy nutrida.

A las once, Misa mayor, y a continuación la procesión del Santísimo bajo palio por las calles de la villa, recorriendo el itinerario de costumbre, dando escolta una sección de flechas con armas compuesta de diez muchachos, tomando parte las Cofradías con sus estandartes y la Banda parroquial, asistiendo numerosos fieles, con las autoridades locales. Un grupo de dieciséis niñas vestidas de blanco, tul y gasas, formaban detrás del Santísimo. La valiosa Reliquia que

contenía el Cuerpo Santísimo de Jesús Sacramentado era llevada en manos de nuestro celoso párroco don Anastasio Pinedo. Las calles del tránsito, alfombradas de verde follaje, levantándose en el trayecto dos bonitos altares con la imagen del Corazón de Jesús bajo trono, uno; y el otro, con la de María, con dosel y telas de color de cielo y blancas. Los edificios públicos, con la bandera nacional y las casas particulares luciendo colgaduras de los colores nacionales. Mucho fervor religioso, piedad y recogimiento en cristiano homenaje al Todopoderoso.

Por la tarde, a las cuatro, función eucarística con Exposición Mayor, Estación al Santísimo y Novena a la Virgen de Estibáiz.

### ADMONICION

Ayer se leyó la segunda amonestación para el convenio enlace matrimonial entre Eusebia López de Aguilera, hija del alcalde de este Ayuntamiento (don Antonio) y Eusebio Sáez, hijo del que ejerce igual cargo en el pueblo de Oteo.

Reciban los futuros contrayentes y sus familias respectivas nuestra felicitación más sincera.

Con tan fausto motivo la prometida obsequió ayer tarde a sus amigos en número de veintiocho, con un chocolate y dulces.

### EL CORRESPONSAL

Maestu, 9 de junio de 1939.—Año de la Victoria.

### AYER EN URBINA

La segunda compañía, tercera sección, cuarto grupo de la Milicia Vitoriana de segunda línea se reunió ayer en Urbina en fraternal banquete, como despedida

### Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

#### Sección Femenina

Se ruega a las afiliadas que a continuación se citan, se pasen por esta Delegación Sur, 8, para recoger su carnet.

María Luisa Retuerto, Arcadia Sar, Pilar Rivera; María Pagazarretúa, María Cruz Irazo, María Santos López, Antonia Irazo, Carmen Ugarte, Delfina Sar, Mercedes Celis, Mercedes Urarte, María Uriarte, Teresa Pobes, Carmen Retuerto, Guadalupe Aransolo, María Ruiz Larrea, Mercedes Carsi, María Archeda y Natividad Verástegui.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Regidora Provincial de personal, BLANCA GORTAZAR.

## Balneario de Zuazo

(Alava)

Uno de los principales de España. Magnífica instalación hidroterápica para el tratamiento de todas las afecciones del aparato respiratorio. Bronquitis, Asma, Laringitis y predisposición catarral. Altura media. Buen clima. Temporada oficial del 1.º de julio al 30 de septiembre. Informes: Administración.

**PIDA LICOR KАРY**  
Cafés, Bares, Ultramarinos

**L. IZAGA MEDICO**  
del Sanatorio Psiquiátrico de Santa Agueda. Enfermedades del sistema nervioso. Consulta: San Antonio, 28, 2.º

Leed y propagad  
**PENSAMIENTO ALAVÉS**  
Es su mejor defensor

**MADERAS Rafael Retana**  
VITORIA Teléfono 1934

# Hoy han presentado sus cartas credenciales al Caudillo los ministros de Hungría, Colombia y Dinamarca

## El sorteo de la lotería de hoy

Burgos.—Esta mañana han presentado sus cartas credenciales al Generalísimo los representantes de Hungría, Colombia y Dinamarca.

—o—

Burgos.—El sorteo verificado hoy ha sido el siguiente:

Premiado con 120.000 pesetas:	8.983 25.558 2.856 4.939 8.225.
Premiado con 70.000 pesetas:	15.925 San Fernando y Zaragoza.
Premiado con 30.000 pesetas:	20.725 La Línea y Madrid.
Premiados con 2.000 pesetas:	9.432 27.368 13.276 8.455 27.117
	16.104 32.438 4.754 5.092 13.421

## NUEVO TEATRO

Compañía Lírica Española MARCOS REDONDO  
Empresa Artística JOSE CARITEU  
Martes, 13 de junio de 1939 (Año de la Victoria)

A las 7 de la tarde

La grandiosa zarzuela en tres actos, en verso, original de Luis F. Ardeván, música del maestro Alonso,

### LA PARRANDA

Creación del divo barítono MARCOS REDONDO

A las 10'30 de la noche

La hermosa ópera en tres actos, libro de José Juan Cadenas, música de Franz Lehár,

### EL CONDE DE LUXEMBURGO

Creación del divo tenor RICARDO MAYRAL

# Su Santidad recibe a los tres mil legionarios que se encuentran en Roma

## «Reconstruid vuestra patria, emulando y hasta superando las tradiciones católicas de vuestro pasado glorioso»

Roma.—La Misión Española y los 3.000 legionarios españoles que han desfilado en Nápoles y en Roma, han sido recibidos en la mañana de ayer solemnemente por Su Santidad Pío XII.

Las fuerzas formaron en el Patio de San Dámaso y acudieron a la sala de la bendición, acompañados por sus jefes y oficiales.

El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, con su esposa y las demás personalidades de la Misión, ocuparon sillas en las proximidades del trono. Todas las damas asistieron con la mantilla española, y las enfermeras con sus uniformes.

Cuando el Maestro de Ceremonias anunció la presencia de Su Santidad, la Banda militar entonó la marcha Granadera para trompetas. Su Santidad apareció en la Silla Gestatoria rodeado de su Corte Pontificia y precedido por el ministro español, el Encargado de Negocios de la Embajada de España en el Vaticano, señor Teixidor, y los generales de la Misión Militar.

Los soldados y todos los concurrentes rompieron en aplausos frenéticos y saludaron la presencia de Su Santidad con clamorosos vivas a Cristo Rey y al Papa. Su Santidad Pío XII cruzó las filas de los soldados, dando su bendición a un lado y a otro. Los soldados, arrodillados, saludaban con el máximo fervor al Pontífice, pero cuando había pasado, volvían a ponerse en pie para aclamarle con verdadero delirio. Su Santidad ocupó el Trono y, con majestad en el gesto y en la palabra, dirigió a los españoles, en correctísimo español, la alocución siguiente:

«Bien venidos seáis los jefes, oficiales y soldados de la católica España. Hijos nuestros muy amados: Habéis venido a proporcionar a Vuestro Padre un inmenso consuelo. Nos consuela ver en vosotros a los defensores sufridos, esforzados y leales de la Fe y de la Cultura de vuestra Patria, que, como os decíamos en nuestro mensaje de Radio, habéis sabido sacrificaros en defensa de los derechos inalienables de Dios y de la Religión. Al venir ahora, llenos de gloria por vuestro heroísmo cristiano. Nuestro pensamiento se dirige sobre todo a vuestros compañeros que murieron en campaña, mas Nuestro corazón de padre se conmueve ante la generosidad de tantas madres y ante las lágrimas de tantos huérfanos a quienes la muerte ha privado de sus seres más queridos.

Decidme de vuestra parte que unan sus penas a las de la Virgen de los Dolores y que las ofrezcan a Dios con cristiana resignación por la paz del mundo. Que corten y le presenten aquellas flores de la amargura en que la sombra de la Patria vacilante, en frase del poeta cordobés Lucrecio, os hizo comprender que España, sin hogares cristianos y sin templos coronados por la Cruz de Jesucristo, no sería España, aquella España grande, siempre valerosa y más que valerosa caballerosa y más que caballerosa cristiana.

En correspondencia a este pensamiento quiso Dios que brotaran en vuestros corazones generosos dos gran

des amores: el amor a la Religión, que os garantiza la eterna felicidad del alma, y el amor a la Patria, que os brinda el bienestar honesto de la vida presente. Estos dos amores han sido los que encendieron en vosotros el fuego del entusiasmo, los que os mantuvieron vigorosos en las horas del sacrificio y os llevaron con valor al triunfo del ideal cristiano y a la victoria.

Recordando aquel pensamiento de San Juan de la Cruz: «el alma que anda en amor ni cansa ni se cansa», nuestro más vivo anhelo es que esos mismos dos amores os alienten en la tarea de construir la Patria emulando, a ser posible, superando las Tradiciones católicas de su pasado glorioso. En esto ciframos Nuestra firme esperanza, según la doctrina del Apóstol San Pablo que la paz y el amor estarán con vosotros. Y en prenda de abundantes gracias, hacemos que descienda sobre vosotros y sobre todas las personas y cosas que tenéis en el pensamiento o lleváis en el corazón, sobre el Generalísimo y sus fieles cooperadores, sobre estas damas enfermeras que os han asistido, sobre

vuestros familias y sobre todos los fieles de la Católica España, Nuestra Bendición Apostólica.

Su Santidad terminó sus palabras dando la bendición a los congregados para sí y para sus familias. Descendió del trono y saludó al ministro de la Gobernación y a los generales. Todos los presentes prorumpieron nuevamente en vivas y aplausos y Su Santidad volvió a cruzar las filas de los soldados, repartiendo a un lado y a otro la bendición.

Después, todos los presentes se trasladaron a San Pedro, donde, en una de las Capillas oyeron la Misa. El público, que se había congregado en la Plaza de San Pedro, ovacionó al ministro y a la misión militar y a las personalidades con gritos de ¡Viva Franco! y ¡Arriba España!

Los religiosos y las religiosas españolas de Roma observaron a todos los concurrentes con rosarios. La ceremonia ha resultado impresionantísima y en los rostros de los soldados que volvían victoriosos por la Fe de Cristo se reflejaba en lágrimas la emoción del acto.

Moscow.—La misión confiada al diplomático inglés, Strang, por el gobierno británico parece condenada al fracaso, pues la intransigencia de Moscú, sobre modificaciones a su proyecto de pacto es absoluta y tan pronto la fórmula propuesta últimamente por París como las modificaciones hechas a la misma por Londres se han seguramente rechazadas por los Soviets.

# PENSAMIENTO ALAVES

Vitoria, 12 de junio de 1939

TELEFONO 12-26

# Los legionarios españoles que se encuentran en Roma han salido esta mañana para Milán

## Esta tarde y en nombre del Gobierno, cerrará Lord Halifax el debate sobre política exterior de la Cámara. Mañana, reunión del Gabinete francés

Roma.—Esta mañana, han salido con dirección a Milán, los tres mil legionarios españoles que se encuentran en la capital de Italia, y que han asistido a los actos celebrados con motivo de la repatriación de los legionarios voluntarios italianos. En la Estación, fueron despedidos por un público numerosísimo que no cesó de aclamarlos un instante. Los andenes se hallaban abarrotados y se dieron vivas al Duce, al Rey Emperador y a Italia, que eran coites

lados por los italianos con vivas a España y al Caudillo.—(DNB).

Londres.—Los debates que sobre política exterior, se vienen teniendo estos días en la Cámara de los Comunes, serán puestos fin en la tarde de hoy por una declaración que haga en el Parlamento el Ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña, Lord Halifax, quien en nombre del Gobierno, pondrá fin a estos debates y discusiones.

Algunos sectores bien informados dicen que el señor Halifax aprovechará esta ocasión para desvanecer ciertos temores que sobre interpretación de textos de su último discurso se han traído y llevado en la prensa. El señor Halifax se cree que dirá que no está dispuesto a retornar a una política de contemporización.—(DNB).

Londres.—Parece confirmarse la noticia según la cual el próximo mes de octubre se celebrarán elecciones para el Parlamento británico. El presidente del Partido Conservador ha dicho en un discurso dado en un mitin de propaganda celebrado en Westminster que las elecciones generales en la Gran Bretaña se han de celebrar en uno de los meses venideros. Hay quienes estiman que no ven la razón y el motivo de que estas elecciones se lleven a cabo.—(DNB).

París.—Ayer perecieron en el río Sena cuatro personas. Una familia compuesta de marido, mujer y cuatro hijos ocupó una lancha y cuando se disponían a encender los faros voló, yendo al fondo del agua la mujer y dos de sus hijos. El marido se tiró, intentando salvarlos; pero también fué arrastrado por la corriente, pereciendo todos ahogados. De la barca pudieron ser salvados los dos niños que quedaban en ella.—(DNB).

París.—Mañana, martes, a las diez, se reunirán los ministros en el Eliseo, bajo la presidencia del señor Lebrun. En este Consejo se examina-

rá la situación internacional y muy particularmente lo relacionado con las negociaciones anglosoviéticas.

También darán cuenta los miembros del Gobierno de diversos problemas de orden interior.—(DNB).

Gibraltar.—Las autoridades de la plaza de Gibraltar han hecho ayer una visita protocolaria a las autoridades españolas de Algeciras, reanudándose así las visitas entre las autoridades de ambas plazas, que estuvieron interrumpidas durante la guerra.—(DNB).

Viena.—Con motivo de celebrarse la sexta semana festival del Teatro en Viena ha llegado a esta capital el Führer Canciller, que ha asistido a la función teatral celebrada con dicho motivo.—(DNB).

Viena.—Con motivo de la estancia del Führer Canciller, ha sido cumplimentado en el Hotel Imperial, donde se aloja, por diversas personalidades, entre ellas los señores Seiss Inquart, Buerckel, autoridades locales y representaciones del partido que han ofrecido sus respetos a Hitler.

La población, que tributó un recibimiento carosísimo al Führer, le ha dado constantes muestras de adhesión, ovacionándole a su paso por las calles y estacionándose ante el hotel una enorme muchedumbre.

París.—Asistiendo el presidente del Consejo, señor Daladier, se celebró el domingo la inauguración del monumento erigido en París en memoria del mariscal Joffre.

El jefe del Gobierno francés pronunció un importante discurso.—(DNB).

París.—Mañana, martes, a las diez, se reunirán los ministros en el Eliseo, bajo la presidencia del señor Lebrun. En este Consejo se examina-

Terminado el novenario el día de hoy por la mañana, se cantará por la noche como de costumbre el completorio solemne, rezándose antes el Santo Rosario.

Mañana, día 13, San Antonio, la festividad más concurrida del país. Muy de mañana, el repique alegre de campanas, será el anuncio de tan magna festividad.

A las seis se celebrará la misa primera de este día.

A las ocho se tendrá la misa de Comunión general, entonándose algunos cantos y motetes, dándose a besar las reliquias veneradas de los Santos Antonios.

A las diez menos cuarto procesión por la campa del Santuario, comenzando acto seguido la solemne Misa Mayor, en la que el reverendo señor ex Rector del Santuario, señor Vizcarra, cantará las glorias del Santo de Padua.

Cafes tostados LA BRASILEÑA

## Nuevo director del Observatorio del Ebro

EL PADRE ANTONIO ROMANA

Castellón.—Ha sido confirmado el nombramiento del Padre Antonio Romana como director del famoso Observatorio del Ebro.

Señalada entre la edad de 25 y 18 años, vendrán obligadas a prestar un año de servicios al Estado y de trabajos obligatorios. Como se sabe esta Ley, obligaba solamente hasta ahora, a aquellas mujeres que pretendían puestos o colocaciones oficiales del Estado o tenían carreras oficiales.—(DNB).

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES

# De la Exposición de Arte Sacro

Continúan las visitas de personalidades. - Ayer lo hicieron colectivamente los Colegios de Marianistas y Corazonistas de Vitoria

En días pasados visitaron la Exposición don Felipe Garín, director de la Escuela de Bellas Artes de Valencia. Vino con el propósito de orientarse y documentarse en la Liturgia para encauzar la enseñanza de ésta en dicho centro cultural a los artistas que se dediquen al arte Sacro.

Los señores de Aristegui, el Padre Urquijo, O. F. M., que escogió muchos textos entre los libros de la Sección de artes gráficas de interés para la Catequesis y para la devoción de sus penitentes.

El cónsul de Italia, señor Giusti del Giardino, y su bella señora doña Matilde Giusti del Giardino, sobre que evoca el espléndido jardín de Verona de los cipreses centenarios, que pertenece a su familia, iban acompañados del profesor Fantucci y el conde Deracchioli de Bolonia, ambos interesados por la aportación italiana y las bellas realizaciones de la Cate-

quisis y del templo obra de don Santiago Marco, que responde tan perfectamente a su finalidad litúrgica.

Todos preguntaron con interés por las conferencias que en breve han de celebrarse en el recinto de la Exposición, que tendrán lugar del 13 al 19 del corriente.

—o—

Grande fué la afluencia de ayer, día festivo, a la Exposición. Entre las personalidades que la visitaron se halla el marqués de la Vega de Anzo y el Gobernador Civil Barón de Benasque.

Por la tarde la visitaron los consejeros nacionales don Eugenio Montes y Rafael Sánchez Mazas con el ilustre pintor y Comisario de Recuperación del Patrimonio artístico don Javier Cortés.

En visita colectiva estuvieron los internos del Colegio de los marianistas y los del Sagrado Corazón.

ENFERMO

Con motivo de la enfermedad de su hijo José Ignacio, pasaron unas horas en nuestra ciudad, nuestro respetable amigo don José Luis de Oriol con su distinguida esposa doña Catalina Urquijo e hijos las señoras Sacramento y María Teresa y don Lucas y don Antonio.

Huicemos votos por el restablecimiento del enfermo.

LA ESPOSA DEL CAU-DILLO

De regreso de San Sebastián de Vitoria una hora en Vitoria la excelentísima señora doña Carmen Polo se Franco con su bella hija Carmen-cita.

El público que se dio cuenta enseguida de la estancia de la distinguida familia, las aplaudió cariñosamente a la salida.

VIAJES

Ayer pasó el día en Vitoria el diputado provincial vizcaino, buen amigo nuestro, don José Luis Gaitán de Ayala.

—Por breve tiempo han ido a Pamplona nuestros queridos amigos don Lorenzo de Cura, don Alfonso Lascurain y don Francisco Larrauri.

—Pasados unos días con sus queridos padres y hermanos, ha regresado a Alcalá de Henares, en donde es director del Banco de Vizcaya, don José Luis Izarra, acompañado de su virtuosa esposa e hijitos, y de su bella hermana Carmen.

—Tras corta estancia en Vitoria, han regresado a Salinas de Añana don Teodoro Estavillo y joven señora, nacida Jesusa Angulo.

—Para Madrid han salido nuestros buenos amigos don José Ignacio Aberásturi y don Luis Rodríguez.

PROXIMAS BODAS

El sábado celebró su despedida de soltero nuestro querido amigo don Joaquín Echauri y Murguía, hijo del acreditado industrial de esta plaza don Jenaro. Con tal motivo obsequió a sus amigos con una cena que resultó animadísima, en el Hotel Frontón. Entre los que asistieron, recordamos a don Juan Alonso, don Rafael Yera, don Guillermo Aranzabal, don Jesús y don Víctor Azpiazu, don José Sedano, don Ignacio Izaurralde, don Lucio J. Echevarría, don Eustaquio Irabien, don José y don Honorio Cobas, don Emilio Alda, don Inocencio Eguleta, don J. Husto, don Valeriano, don Juan Uriarte, don Pedro Irigoien y don Alfredo Pérez.

Para la boda que se celebrará en breve se hicieron los mejores votos a los que nos adherimos cordialmente.

El próximo jueves será el matrimonial enlace de nuestro querido amigo el heroico teniente de Requeros don Lucas de Oriol y Urquijo con una distinguida señorita cacereña de la más lujosa nobleza española.

El acto se celebrará en la capital de Extremadura.

Nuestra enhorabuena cariñosa por anticipado.

COLEGIO DEL SAGRADO CORAZON

Paseo de Fray Francisco, núm. 1

La Dirección de este Centro docente y Asociación de Antiguos Alumnos del mismo.

Organizan para el día 17 del corriente mes de junio, a las once de la mañana, en la parroquia de San Miguel Arcángel de esta ciudad, solemne Misa seguida de Responso en sufragio de las almas de los Hermanos Profesores, Antiguos Alumnos y

familiares de los actuales, muertos gloriosamente por Dios y por España en la Cruzada liberadora de nuestra Patria.

Invitan encarecidamente a todos sufragios a los familiares de estos los Caídos así como a todas las personas que deseen sumarse a tan piadoso recuerdo.

PRIMERAS COMUNIONES

Ayer recibió por vez primera el Pan de los Angeles en Las Arenas, el hijo del Excmo. señor Ministro de Industria y Comercio señor Suan-cer, administrándole la Sagrada Comunión el Excmo. señor Obispo de la Diócesis.

—En el Colegio de María Inmaculada hizo ayer la primera Comunión el niño Félix Núñez Urive.

REGISTRO CIVIL

El parte facilitado por el Juzgado Municipal en el día de hoy, es el siguiente:

Nacimiento.— María Soledad Francés y Mz. de Luco, hija de Carmelo y de Dionisia, Zapatería, 45, 3.º Izqda.

Defunciones: Pablo Gaviria y San Vicente, de 15 años, soltero, Hospital Civil.

Isidora Fz. Quintana y Zaldivar, 66 años, viuda, pueblo de Andollu.

Manuela Ledesma y Ruiz, de 79 años, casada, Cercas Bajas, 29.

Trenes de verano

A contar del día 15 del actual, circularán provisionalmente durante el verano los trenes ómnibus número 53 entre Burgos y Miranda que sale de la primera a las 18,30 para llegar a Miranda a las 20,11, el tren omnibus núm. 54 entre Miranda y Burgos que sale de la primera a las 8,10 para llegar a Burgos a las 10 horas.

Firma de una Orden

El Ministro de Educación Nacional, ha firmado la Orden sobre creación de dos escuelas de párvulos en el Grupo Escolar "Francisco de Vitoria", del Barrio del Prado.

Briznas

Como siempre, y gracias a una propaganda activa e incansable, hoy han ido a San Vitor los romeros de Vitoria, de bastantes pueblos de Alava y de algunos de Navarra.

Mañana es el día grande por excelencia de las peregrinaciones vascoas: la de San Antonio de Urquiola, la más famosa y en la concurrida de cuantas en el transcurso del año y en el correr de los tiempos se celebran en el país vascoas.

Lo que hace falta es que el tiempo acompañe a los que se dispongan a trasladarse a Urquiola, porque en aquellas alturas, y a 13 de junio, algunos años se ciñen más bien los gabanes!...

Zadorra.

Lector: Haced vuestras parras y solicitud los servicios de los anunciantes de esta diario.